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#(s1y 2 Und g ) beider Kettenbriiche kiirzer. Die Rekursion mit fes der Vorwiirts-
elimination verwendet die Beziehungen
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die Rekursion mit f;, der Riickwiirtselimination die Beziehungen
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Die Pfeilrichtungen sind wiederum die Anweisung (S. 235) fiir die Berechnung der
Vorzahlen f;; mit den Kennbeziehungen g1y x, #p—y; -

Zur Berechnung der iiberzihligen GréBlen X, fiir einen beliebigen Belastungsfall
01 ... ds durch Superposition nach (369) geniigt ebenso wie fiir die EinfluBlinie X,
einer der beiden Ansidtze, da nach S.166 f;, = ...

i=0
Xx=..£-1ﬁu6.-;,, (k=1...6). (412)

d) Ausgezeichnete Belastung mit ein oder zwei Belastungszahlen.
Der Sonderfall by =0, 6;=0 (f=1...k— 1,k 1...n) gestattet folgende
Umformung der Gleichung (%) der Matrix:

Xgl— "{k—::katk—1zk+ akk_ xtk-—ll.l'éi:{i.'-i 1) = 55-0 »

X;- Ly latl'r

— #(k-1) kall—le + akl = Eiks ke éll'q.],]t i

(413)

Xp1= % Xp,... X3 = — 3, X,, (414)
Xy = — R &ay - . Xp= — ¥ (1) K ey +
Sind bei der Belastung des Hauptsystems nur zwei Belastungszahlen Otr-1100 Oxp
von Null verschieden, so konnen die zugeordneten Vertréglichkeitsbedingungen des
Ansatzes

(R—=1): Xy o1y ien + Xia Open) 1) + Xi -1 =010, | (415)
(k): + Xpa by +Xeba+ X ey =060, | :
mit
Xpr=—Xp 1% -0 X = — KXok

in zwei Gleichungen mit zwei Unbekannten angeschrieben werden.
X1 Oy -1 — Bty -2y %0020 -)) + X Oty 1 = Sanyo »
Xk—l 'jklkun =+ Xxw'xk = ‘5#!k+1I "u.-+1ak:' a 'Ejkﬂ--

Hieraus wird nach Division mit &y, in Verbindung mit (392) und (402)
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e N, =5?£'”E=Ru.~—nx.
k-1 k (k=1] k (416]
Xy By
- R
X'k_l = K (k-1 O (k=1) o

Die Glieder der rechten Seite sind Quotienten bekannter Verschiebungen des
Hauptsystems. Sie besitzen durch das Gleichheitszeichen dieselbe mechanische Be-
deutung wie die iiberzihligen GriSen X,.

Ri—1s A Ry Ry = L Rz
Xb-q = _-1 m-u;n — l_ : sz . I u-nkl % : {41,.”
Hik-11k ME(E-1) Hip=11k Xkik=1)
Die Schnittkrifte Xy ... X, werden mit den Kennzahlen sy gy (3_1y . . . %55, die

Schnittkrifte X1 ... X, mit den Kennzahlen %13z . - - %5 (g—1y Destimmt,




Algebraische Aunflosung der Bedingungsgleichungen.,

240

Die Lisung des Ansatzes kann auch bei einer beliebigen Anzahl von Belastungs-
gliedern nach deren Aufteilung in Gruppen zu zweien verwendet werden. Das end-
giiltige Ergebnis entsteht durch Superposition der Teilergebnisse.

Durchgehender Triiger zur Abstiitzung eines Ausziehgleises:
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Abb, 210,

I. Geometrische Grundlagen. Abmessungen, Verhiltmiszahlen J,/J, reduzierte
Lingen I} (Abb. 219a).
2. Belastung. Lastenzug nach Abb. 219d.
3. Hauptsystem. Die Reihe der Balkentriger nach Abb. 219b, Momente M, aus
Xy=1 (Abb. 219c); Momente M, aus der Belastung (Abb. 219d),
4. Matrix der Bedingungsgleichungen,
X, X X, X X3 X X, Xy (O
(1) 2,0 — ‘.[,Di — i - _l —— - — =_— 0,00
. I I :
(2) | — 10| 120|450 — — | = = T 354,37
[ 4 ; = B
B)| — |+5e| ms|—15| — | — | — | — |660.37 o,
|- = - | .
4] — | — |—1s 3,5+ 10 — | — 31,50
8= === — |+10| 35/—15 — —- 31,50
6| — . — — | =y 11,5 |+ 50| — | gos,06
(7) = — — | — — |50 12,0 | 4+ 1,0| Boo,72
§ = |
@] — - ] —_ — |+ 10| 120 0,00
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